

অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 10/31/2019

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো

গভর্নর কুওমো, কামুগা এবং অসওয়েগো কাউন্টিতে 31টি প্রকল্পে ও লেক অন্টারিও সহনশীলতা এবং অর্থনৈতিক উন্নয়নের (RESILIENCY AND ECONOMIC DEVELOPMENT INITIATIVE, REDI) জন্য 43 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করার কথা ঘোষণা করেছেন

সম্প্রদায়-চিহ্নিত REDI প্রকল্পসমূহ বিশেষজ্ঞ মূল্যায়ন ও পর্যালোচনার পর নির্বাচিত হয়েছে

উপকূলীয় সম্প্রদায়ের জন্য মোট 300 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বরাদ্দ করা হয়েছে যার মধ্যে আঞ্চলিক খনন জন্য 15 মিলিয়ন মার্কিন ডলার, ব্যক্তিগত ব্যবসার জন্য 30 মিলিয়ন মার্কিন ডলার এবং গৃহমালিক সহায়তার জন্য 20 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অন্তর্ভুক্ত রয়েছে

8 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পর্যন্ত সামগ্রিক 20 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের গৃহের মালিকদের সহায়তার প্যাকেজের (Homeowner Assistance Package) অংশ হিসেবে যোগ্য সেকেন্ডারি গৃহের মালিকদের জন্য উপলব্ধ হবে

REDI কমিশন 20 নভেম্বর অ্যালবেনিতে প্রকল্প বাস্তবায়ন সম্মেলন পরিচালনা করবে

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো আজ ঘোষণা করেছেন যে লেক অন্টারিও রেজিলিয়েন্সি অ্যান্ড ইকোনমিক ডেভেলপমেন্ট ইনিশিয়েটিভের অধীনে, প্রথম পর্বের অর্থায়নের অংশ হিসেবে অসওয়েগো ও কামুগা কাউন্টিগুলিতে 31টি প্রকল্পকে অগ্রসর করতে রাজ্য 43 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করছে। [গভর্নর কুওমো মে মাসে REDI চালু করেছিলেন](#) উপকূলীয় জনগোষ্ঠীর স্থিতিস্থাপকতা বাড়াতে এবং অর্থনৈতিক উন্নয়ন উদ্দীপিত করতে। আজকের ঘোষণাটি REDI প্রচেষ্টার একটি বড় মাইলফলক হিসাবে চিহ্নিত হয়েছে। সম্প্রদায়গুলির দ্বারা চিহ্নিত এবং রাষ্ট্রীয় সংস্থার বিশেষজ্ঞদের মূল্যায়নে, প্রকল্পগুলি দ্রুত এবং দীর্ঘমেয়াদী সহনশীলতা দরকার, অর্থনৈতিক উন্নয়ন বৃদ্ধি, সংকটপূর্ণ অবকাঠামো রক্ষা, সবুজ, প্রাকৃতিক বা প্রকৃতি ভিত্তিক বৈশিষ্ট্য অন্তর্ভুক্ত করা, এবং হ্রদ অন্টারিও এবং সেন্ট লরেন্স নদীর তীরে সম্প্রদায়গুলিকে স্থায়ীভাবে পুনর্নির্মাণ এবং উন্নত করতে সহায়তা করবে।

উপরন্তু, গভর্নর ঘোষণা করেন যে 20 নভেম্বর অ্যালবেনিতে একটি বাস্তবায়ন সম্মেলন সংগঠিত করবে REDI কমিশন। এই সম্মেলনে প্রকল্প বাস্তবায়ন সম্পর্কিত তথ্য REDI ফান্ডিং প্রাপকদের প্রদান করা হবে, যার মধ্যে রয়েছে অনুমতি ও পরিবেশগত পর্যালোচনা এবং প্রাসঙ্গিক রাজ্যের সংস্থাগুলোর

সাথে সাফাভের একটি সুযোগ, যাতে নিশ্চিত করা যায় যে REDI প্রকল্পগুলি যত দ্রুত সম্ভব বাস্তবায়ন করা যায়। গভর্নর এও ঘোষণা করেছেন যে ৪ মিলিয়ন মার্কিন ডলার পর্যন্ত যোগ্য সেকন্ডারি গৃহের মালিকদের জন্য উপলব্ধ করা হবে, সামগ্রিক ২০ মিলিয়ন মার্কিন ডলারের গৃহের মালিকদের সহায়তার প্যাকেজের অংশ হিসেবে।

"আজ আমি ৩১টি REDI প্রকল্প ঘোষণা করছি যা অসওয়েগো এবং কায়ুগা কাউন্টিগুলির পরিকাঠামো, আবাসস্থল এবং স্থানীয় অর্থনীতিকে সমৃদ্ধ করবে এবং স্থিতিস্থাপকভাবে রক্ষা করবে," **গভর্নর কুওমো বলেন।** "গত তিন বছরের মধ্যে দু বছর লেক অন্টারিও এবং সেন্ট লরেন্স নদীর উপকূলে রেকর্ড স্থাপনকারী উচ্চ জলের মাত্রা স্থাপন করেছে, যা ঘরবাড়ি ও পরিকাঠামো ক্ষতিগ্রস্ত করেছে এবং এসব এলাকার জনগোষ্ঠীর উপর অর্থনৈতিক আঘাত হেনেছে। কষ্টকর সময় উদ্ভাবনী সমাধান প্রয়োজন হয়, এবং এই কারণে আমি ১১টি নিউ ইয়র্ক স্টেট এজেন্সিকে তাদের দক্ষতা কাজে লাগাতে এবং পদক্ষেপের সুইট গড়ে তুলতে নির্দেশ দিয়েছি, কমিউনিটি ইনপুট সহ, যা দীর্ঘমেয়াদী টেকসইতা তৈরি করবে। এই সব জটিল প্রকল্পগুলি এই সব উপকূলবর্তী সম্প্রদায়গুলিকে সাহায্য করার জন্য গুরুত্বপূর্ণ পরবর্তী পদক্ষেপ হিসেবে কাজ করবে, তাদের রেসিলিয়েন্সি, এবং অর্থনৈতিক প্রানবন্ততা অর্জন করার জন্য।"

"সাম্প্রতিক বছরগুলোতে উপকূলবর্তী সম্প্রদায়গুলি ভয়ঙ্কর চ্যালেঞ্জের মুখোমুখি হয়েছে। এই কারণে আমরা স্থানীয় সরকার, ব্যবসা প্রতিষ্ঠান এবং বাড়ির মালিকদের সাহায্য করার জন্য আক্রমণাত্মক পদক্ষেপ গ্রহণ করেছি রাজ্যের সহায়তার সাথে রেসিলিয়েন্সি উন্নত করতে এবং বন্যার প্রভাবের মোকাবিলা করতে," **লেফটেন্যান্ট গভর্নর ক্যাথি হোচুল বলেন।** "কায়ুগা এবং অসওয়েগো কাউন্টিগুলির প্রকল্পগুলির জন্য এই লক্ষ্যস্থিত অর্থায়ন দীর্ঘমেয়াদী টেকসইতা নিশ্চিত করার জন্য পরিকাঠামোগত প্রয়োজনগুলিকে সম্বোধন করবে। এই সমালোচনামূলক প্রচেষ্টা চরম আবহাওয়ার ঘটনাগুলি থেকে ধ্বংসযজ্ঞের বিরুদ্ধে লড়াই করতে, আমাদের অর্থনীতিকে শক্তিশালী করতে এবং অধিবাসীদের জীবনমান উন্নয়নে সহায়তা করবে।"

২০১৭ সালের রেকর্ড পরিমাণ উচ্চ জলের স্তর হওয়ায় পর থেকে, নিউ ইয়র্ক রাজ্য বন্যার ফলে বিধ্বস্ত হ্রদ অন্টারিও উপকূলে সম্প্রদায়ের পুনর্গঠনের জন্য ১০০ মিলিয়ন মার্কিন ডলারেও বেশি প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হয়েছে, কেবলমাত্র এই বছরেই একই সম্প্রদায়ের উচ্চ জলস্তর এবং বন্যার রেকর্ডের অভিজ্ঞতা অর্জন করতে পারে।

আটটি প্রদেশ (নায়াগ্রা এবং অরলিন্স, মনরো, ওয়েইন, কায়ুগা এবং ওসওয়েগো, এবং জেফারসন এবং সেন্ট লরেন্স) নিয়ে গঠিত পাঁচটি REDI অঞ্চল স্থানীয় অগ্রাধিকার, ঝুঁকিপূর্ণ অবকাঠামো এবং অন্যান্য সম্পদ এবং জননিরাপত্তা সংক্রান্ত উদ্বেগ চিহ্নিত করার জন্য প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। REDI কমিশন বাড়ির মালিকদের সহায়তার জন্য ২০ মিলিয়ন মার্কিন ডলার, ব্যবসায়ের লেনদেনের উন্নতির জন্য ৩০ মিলিয়ন মার্কিন ডলার এবং আঞ্চলিক খননের জন্য ১৫ মিলিয়ন মার্কিন ডলার বরাদ্দ দিয়েছে যা আটটি প্রদেশের প্রত্যেকটির উপকার হবে। অবশিষ্ট অর্থ, ২৩৫ মিলিয়ন মার্কিন ডলার, স্থানীয় এবং আঞ্চলিক প্রকল্পগুলির জন্য বরাদ্দ করা হয়েছে যা REDI মিশনের দৃষ্টান্তস্বরূপ এবং তাকে অগ্রসর করে।

প্রকল্পগুলি শনাক্ত করার জন্য, তিন মাস ধরে REDI 25 জন অংশীদার এবং সম্প্রদায় সভা যাতে শতাধিক স্থানীয় বাসিন্দার সাথে কর্মশালার আয়োজন করেছিল, 15টিরও বেশি পরিকল্পনা কমিটির সভা আহ্বান করেছে এবং সম্প্রদায়ের দ্বারা প্রস্তাবিত 500টিরও বেশি প্রকল্পগুলিকে নিউ ইয়র্ক রাজ্য সংস্থা এবং প্রকৌশল বিশেষজ্ঞদেরকে কয়েক হাজার ঘন্টা ব্যয় করতে হয়েছে সেগুলো মূল্যায়ন করার জন্য। প্রকল্পের মধ্যে রয়েছে-ঝুঁকির সম্পদের একটি পরিসীমা, যার মধ্যে রয়েছে- উপকূলীয় স্থিতিশীলতামূলক স্থায়ীকরণ, জনস্বাস্থ্য ও নিরাপত্তা, জটিলঅপানি ও পানি ও বর্জ্যপানি পদার্থ, সুমুদ্র মারনাস এবং বন্দর হারবর্স, এবং ভূমি হ্রাসক্ষয়/মূল্যমান, অন্যান্য অগ্রাধিকারের মধ্যে রয়েছে, প্রাকৃতিক বা প্রকৃতি ভিত্তিক বৈশিষ্ট্য ও সবুজ অবকাঠামো।

প্রতিটি প্রকল্পের জন্য, মাল্টি-জুরিস্টিডিকশনাল পারমিটের পর্যালোচনা, এবং কোন সংশ্লিষ্ট পরিবেশগত পর্যালোচনা, যে কোন চূড়ান্ত সংকল্প অগ্রসর হওয়ার পূর্বে প্রয়োজন হবে। প্রতিটি প্রকল্পের জন্য, বহু-এখতিয়ারভুক্ত অনুমতির পর্যালোচনা এবং যে কোনও পরিবেশ সম্পর্কিত পর্যালোচনাগুলি প্রয়োজন হবে কোন চূড়ান্ত সংকল্পকে সামনে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য। সহনশীলতা তৈরি করতে, ভবিষ্যতের সম্পত্তির ক্ষতির ঝুঁকি হ্রাস করতে এবং আবাসস্থলের প্রভাবগুলি হ্রাস করতে, পরিবেশ সংরক্ষণ অধিদফতর (Department of Environmental Conservation, DEC) উপকূলীয় নকশা এবং উন্নয়ন প্রকল্পগুলির জন্য সাধারণ নির্দেশিকা সংকলন করেছে। এই নির্দেশাবলীর মধ্যে প্রযুক্তিগত তথ্য, নিয়ামক নির্দেশিকা, সেরা অনুশীলন এবং পর্যাপ্ত পরিমাণ উৎস যা গ্রেট লেকস এবং সেন্ট লরেঞ্জ নদীর গতিশীল তীরভূমিতে উন্নয়নের জন্য অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। অনুমতি দেওয়ার প্রক্রিয়াটি স্বরাষ্ট্র করতে সহায়তা করার জন্য এই বিস্তৃত প্রযুক্তিগত এবং অনুমোদনের তথ্য [REDI গাইডেন্স ওয়েবপেজে পর্যালোচনা পাওয়া যায়।](#)

আজ ঘোষিত প্রদেশগুলোর-নির্দিষ্ট প্রকল্পগুলো ছাড়াও, উষ্ণ পানির মাত্রার মোকাবেলার জন্য গভর্নর কুওমো আর্ট-প্রদেশে 15 মিলিয়ন মার্কিন ডলার আঞ্চলিক খননের জন্য ঘোষণা দিয়েছেন যা হুদ অন্টারিও ও সেন্ট লরেঞ্জ নদীর তীরের বন্দর এবং উপকূলগুলিতে নিরাপদ নৌচালন টেকসইভাবে বজায় রাখার জন্য সাহায্য করবে। এই প্রণালীগুলি প্রাণবন্ত বিনোদনমূলক এবং বাণিজ্যিক নৌকাচালনার জন্য গুরুত্বপূর্ণ, এই অর্থনৈতিক ক্রিয়াকলাপে যা বছরে লক্ষ লক্ষ ডলার উত্পন্ন করে এবং অঞ্চল জুড়ে 1,000 বেশি চাকরি সমর্থন করে।

এই প্রচেষ্টায় প্রাথমিকভাবে বিনোদনমূলক নৌকাচালনার জন্য ব্যবহৃত অন্তত 17টি বন্দর প্রণালীর প্রয়োজনীয় খননে রক্ষণাবেক্ষণের কথা উল্লেখ করা হবে। উপযুক্ত পলির ড্রেজিং করা হতে পারে উপকারী পুনঃব্যবহারের মাধ্যমে বাস্তুসংস্থান পুনরুদ্ধার বা ক্ষয় পরিচালন প্রকল্পগুলিতে নিযুক্ত করার জন্য, যার ফলে আবাসস্থল, জলের গুণমান এবং সৈকতের পুষ্টির ক্ষেত্রে লাভের সম্ভাবনা রয়েছে।

প্রতিটি REDI কাউন্টিগুলি সরকারি পরিকাঠামো প্রকল্পের জন্য অন্তত 15 মিলিয়ন মার্কিন ডলার করে পাচ্ছে। কায়ুগা কাউন্টির 12 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের প্রস্তাবিত প্রকল্প স্থানীয় পরিকল্পনা কমিটি দ্বারা চিহ্নিত করা এবং আগামী তিন মাসের মধ্যে REDI প্রক্রিয়া অনুসরণ করবে এবং বাড়তি 3 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রাপ্ত হবে।

কামুগা ও অসওয়েগো কাউন্টিগুলির 31টি প্রকল্পের সম্পূর্ণ তালিকা [এখানে](#) আছে। হাইলাইট করা রেডআই প্রকল্পগুলি এবং আনুমানিক খরচ অন্তর্ভুক্ত:

- অসওয়েগো শহরে ইন্টারন্যাশনাল পিয়ার প্রজেক্টের (International Pier Project) জন্য 6,500,000 মার্কিন ডলারের অর্থায়ন একটি জল সন্নিহিত পথচারীদের হাঁটার পথ তৈরি করার জন্য একটি সিটি ওয়াকিনফ ট্রেলের সাথে সংযুক্তি সহ। এই প্রকল্পে জল, স্যানিটারি নর্দমা, ঝড়ের জন্য নর্দমা, এবং বৈদ্যুতিক পরিষেবা, একটি গেটওয়ে আর্চ, বাহন পার্কিং ও নিয়ন্ত্রণ, বোট স্লিপ স্থানান্তর ও প্রতিস্থাপন, এবং সহনশীলতার জন্য পিয়ারের বাস্কহেড ও সাইডওয়ালের ইমপ্লিমেন্টেশন অন্তর্ভুক্ত রয়েছে।
- মেরিনা বিচের উত্থিত করতে এবং বোর্ডওয়াক, ল্যান্ডস্কেপিং- এর স্থিতিস্থাপকতা উন্নত করতে অসওয়েগো শহরে রাইটস ল্যান্ডিং মারিনা প্রজেক্টের (Wright's Landing Marina Project) জন্য 6,100,000 মার্কিন ডলার, "দ্য বোটহাউস" (The Boathouse) রেস্টুরেন্ট, ফায়ার পিট, এবং আরো অনেক কিছু।
- অসওয়েগো শহরে 4,800,000 মার্কিন ডলারের কাউন্টি রুট 89 প্রকল্প (County Route 89 Project), বিদ্যমান স্যানিটারি নিকাশি নেটওয়ার্ক প্রসারিত করবে নতুন স্টেট ইউনিভার্সিটি অফ নিউ ইয়র্ক (State University of New York, SUNY) অসওয়েগোর নতুন হাউজিং এ, সেই সাথে লেক শোর বাণিজ্যিক জেলাতেও, 78টি সম্পত্তি থেকে বৈশিষ্ট্য থেকে বর্জ্য জল সংগ্রহ করে। এই প্রকল্প এই সম্প্রদায়ের জন্য একটি টেকসই স্টর্মওয়াটার কালেকশন সিস্টেম প্রদান করবে, জল সন্নিহিত সম্পত্তি এবং সম্পদের স্থিতিস্থাপকতা উন্নত করে।
- 2,700,000 মার্কিন ডলার ওয়েস্ট বে রোড স্টর্ম সিউয়ার্স প্রকল্পের (West Bay Road Storm Sewers Project) জন্য স্টারলিং শহরে, 1.8 মাইল স্টর্ম সিউয়ার স্থাপন করবে ওয়েস্ট বে রোড বরাবর স্টর্মওয়াটার সংগ্রহ করার জন্য, যার ফলে উল্লেখযোগ্য ক্ষয় এবং পলি বেতে বয়ে যাওয়া প্রশমিত করে।
- 1,600,000 মার্কিন ডলার স্টারলিং নেচার সেন্টার ট্রেইল অ্যান্ড পার্কিং এরিয়া প্রজেক্টের (Sterling Nature Center Trail and Parking Area Project) জন্য স্টারলিং শহরে, স্টারলিং নেচার সেন্টার আপগ্রেড করার জন্য। এই প্রকল্পটি লেক অন্টারিওর প্রভাব হ্রাস করবে রন্ধ্রযুক্ত ফুটপাথ, হাঁটার পথ, বৃষ্টির বাগান, জলাভূমি এবং আরো অনেক কিছু ব্যবহার করে এবং ম্যাকিন্টায়ার রোড পুনরুদ্ধার করবে, যা লেকশোর সেকশনের এই অংশের জন্য জরুরী প্রতিক্রিয়াকারীদের একমাত্র অ্যাক্সেস পয়েন্ট।
- 1,500,000 মার্কিন ডলার ফেয়ার হেভেন গ্রামে ফিলিপস পার্ক ওয়াকওয়ে প্রকল্পের (Phillips Park Walkway Project) জন্য, একটি বিদ্যমান বোর্ডওয়াক অপসারণ করতে, একটি প্রাচীর মেরামত এবং প্রতিস্থাপন করতে, উপযুক্ত অ্যাক্সর ইনস্টল করতে, এবং ADA স্ট্যান্ডার্ড মেনে একটি নতুন বোর্ডওয়াক নির্মাণ করতে। এই বোর্ডওয়াক মাছ ধরা ও অন্যান্য বিনোদনমূলক কাজের জন্য ব্যবহার করা হবে।

- স্টারলিং শহরে 1,500,000 মার্কিন ডলারের অন্টারিও শোর্স ড্রাইভ প্রকল্প (Ontario Shores Drive Project) 6 মাইল কাঁচা রাস্তা সরাবে, উন্মুক্ত করবে এবং পুনরায় পেভ করবে, যার ফলে নিশ্চিত করা যাবে যে বাসিন্দারা এবং জরুরী প্রতিক্রিয়াকারীরা সৈকত বরাবর গৃহগুলিতে প্রবেশাধিকার পাবে।
- ফেয়ার হ্যাভেন গ্রামের 600,000 মার্কিন ডলারের ওয়েস্ট ব্যারিয়ার বার পার্ক প্রকল্পটি (West Barrier Bar Park Project) পার্কটি রক্ষা করবে এবং পিচ সড়ক ও পার্কিং লট পুনরায় পাকা করে জনসাধারণের প্রবেশাধিকার নিশ্চিত করবে। এই সড়কের এবং পার্কের স্থিতিস্থাপকতা বৃদ্ধি করা ব্যারিয়ার বারে একটি নিকটবর্তী মারিনা সুরক্ষিত করার জন্য গুরুত্বপূর্ণ।
- অসওয়োগো শহরে 500,000 মার্কিন ডলার ক্যাম্প হলিস (Camp Hollis Project) প্রকল্পের জন্য, যা উপকূলের স্থিতিশীলতার মোকাবিলা করবে সিস্টেম ওভারলোড প্রতিরোধ করার জন্য যাতে সর্বজনীন স্বাস্থ্য সুরক্ষিত রাখা যায় এবং অসওয়োগো সিটি-কাউন্টি ইয়ুথ ব্যুরো সামার ক্যাম্প প্রোগ্রামের (Oswego City-County Youth Bureau summer camp program) অংশগ্রহণকারীদের নিরাপত্তা সুরক্ষিত রাখা যায়।
- স্ক্রিবা শহরের 480,000 মার্কিন ডলারের জো ফুলটজ বুলেভার্ড প্রকল্পটি (Joe Fultz Boulevard Project), যা সড়ক ও আশপাশের ঘরবাড়ি রক্ষা করবে। এই প্রকল্পে প্রথমে লেক ও আশপাশের মার্শের সঠিক নিকাশি ও সংযোগ চিহ্নিত করার জন্য একটি বাস্তুসংস্থানসংক্রান্ত মূল্যায়ন পরিচালিত করবে, এবং তার সাথে ড্রেজিং এবং উন্নত রাস্তার কালভার্ট তৈরি করবে।

প্রকল্পের চিত্রিত বর্ণনা জন্য [এখানে](#) ক্লিক করুন।

DEC কমিশনার ও REDI-এর সহ-সভাপতি বাসিল মেগগোস বলেন, "যখন লেক অন্টারিও এবং সেন্ট লরেন্স নদীর উপকূল বরাবর নিউ ইয়র্কের 'নতুন স্বাভাবিক' জলের স্তরের সম্মুখীন আমরা, তখন গভর্নর কুওমো লড়াইয়ের জন্য প্রস্তুত হন এবং নিউ ইয়র্কের স্টেট এজেন্সি বিশেষজ্ঞদের দ্রুত এবং কার্যকর সমাধান নিয়ে আসতে আহ্বান জানান। আজ ঘোষিত REDI প্রকল্পগুলোতে রয়েছে কিছু টেকসই ও কার্যকর প্রকল্পের সংগ্রহ যা লেক অন্টারিও এবং সেন্ট লরেন্স রিভার সম্প্রদায়গুলিকে শক্তিশালী ও প্রাণবন্ত হয়ে উঠতে সাহায্য করবে।"

এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট (Empire State Development, ESD)-এর ভারপ্রাপ্ত কমিশনার সভাপতি ও মনোনীত-প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা এবং REDI কমিশনের সহ-সভাপতি এরিক গার্টনার বলেন, "লেক অন্টারিও এবং সেন্ট লরেন্স নদীর পানির স্তর বৃদ্ধি করার জন্য নতুন পরিবেশগত বাস্তবতার চেয়ে গুরুত্বপূর্ণ হচ্ছে বৃহত্তর নমনীয়তা নিয়ে পুনর্গঠন করা। কমিউনিটিগুলো শুধু ধ্বংসাত্মক আবহাওয়ার ঘটনা থেকে আরো দ্রুত উদ্ধার হওয়াই নয়, বরং ভবিষ্যতে জলবায়ু পরিবর্তনের দুর্ভাগ্যজনক প্রভাবের জন্য আরো শক্তিশালীভাবে ও ভালোভাবে প্রস্তুত হওয়ার জন্যও REDI কমিশন কঠোর পরিশ্রম করছে।"

লেক অন্টারিও বিজনেস রেসিলিয়েন্সি প্রোগ্রামের জন্য REDI তহবিলের ত্রিশ মিলিয়ন ডলার আলাদা করে রাখা হয়েছে, যা এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট (ESD) দ্বারা নিয়ন্ত্রিত হবে। এই প্রোগ্রামের অধীনে, ESD, যারা সরাসরি শারীরিক বন্যা সংক্রান্ত ক্ষতির সম্মুখীন হয়েছিলেন লেক অন্টারিও এবং সেন্ট লরেন্স নদীর 2019 সালে উচ্চ-জলের মাত্রার কারণে, তাদের 200,000 মার্কিন ডলার পর্যন্ত অনুদান প্রদান করবে। যোগ্য আবেদনকারীদের প্রকারগুলির মধ্যে থাকবে বলে আশা করা হয় ক্ষুদ্র ব্যবসা, অলাভজনক প্রতিষ্ঠান, খামার, গৃহের মালিকদের সংগঠন এবং ভাড়া দেওয়া হয় এমন সম্পত্তির মালিকরা। এই প্রোগ্রামের অধীনে, একজন যোগ্য আবেদনকারীর মূলধন উন্নয়ন প্রকল্পের 50 শতাংশ পর্যন্ত পরিশোধ করা যাবে, যা ভবিষ্যতে বন্যার প্রভাবের বিরুদ্ধে তাদের ব্যবসা শক্তিশালী করার জন্য তৈরি করা হয়েছে এবং তাদের ব্যবসার প্রকৃতিতে আরও নমনীয় করে। প্রতিটি প্রকল্প স্থানীয় সরকারের কাছ থেকে এই প্রোগ্রামের অধীনে মোট অন্তত পাঁচ শতাংশ স্টেট তহবিল ম্যাচিং সহায়তাও পাবে। স্থানীয় অবদানগুলো অন্তর্ভুক্ত হতে পারে, তবে এগুলোতেই সীমাবদ্ধ থাকবে না, শিল্প উন্নয়ন কর্তৃপক্ষ কর্তৃক প্রদত্ত কিছু ছাড়, স্থানীয় সরকারের সাধারণ বকেয়া খরচের অনুমতি ও ফি ছাড় এবং প্রকল্প-সম্পর্কিত অবকাঠামোর উপর স্থানীয় সরকারের প্রত্যক্ষ ব্যয়। লেক অন্টারিও বিজনেস রেসিলিয়েন্সি প্রোগ্রাম কখন আবেদনের জন্য খোলা হবে তা জানতে অনুগ্রহ করে [এখানে](#) প্রকাশিত সাম্প্রতিক ইনটেক ফর্মটি পূরণ করুন।

আজ ঘোষিত প্রকল্পগুলি ছাড়াও স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব হোমস অ্যান্ড কমিউনিটি রিনিউয়াল (Department of Homes and Community Renewal, HCR) একটি 2019 সালের স্বতন্ত্র বাড়ির মালিক সহায়তা প্রোগ্রাম (Individual Homeowner Assistance Program) পরিচালনা করছে যা ক্ষতিগ্রস্ত আট-কাউন্টি অঞ্চলের বাসিন্দাদেরকে তাদের প্রাথমিক বাসস্থানের ক্ষতি কাটিয়ে উঠতে 50,000 মার্কিন ডলার পর্যন্ত স্টেট তহবিলের সহায়তা প্রদান করবে। বাসার মালিকদের আবেদনের সময়কাল 31 অক্টোবর, 2019 তারিখ পর্যন্ত খোলা এবং আবেদন করার সম্পর্কে আরো তথ্য [এখানে](#) পাওয়া যাবে।

হোমস অ্যান্ড কমিউনিটি রিনিউয়ালের (HCR) কমিশনার রুথান ভিসনসকাস বলেছেন, "লেক অন্টারিওর উপকূল বরাবর সম্প্রদায়গুলি যখন বিধ্বংসী বন্যার প্রভাব থেকে পুনরুদ্ধার পেয়ে চলেছে, এটা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ যে আমরা সেই ধরণের বিনিয়োগগুলি করতে থাকি যা দীর্ঘ সময়ের জন্য পরিকাঠামোকে বলিষ্ঠ করবে। বন্যা প্রবণ অঞ্চল জুড়ে স্থিতিস্থাপকতা উন্নত করে আমরা নিশ্চিত করতে পারি যে গৃহের মালিকদের এবং ব্যবসাগুলিদের পুনরুদ্ধারের প্রচেষ্টাসমূহ দীর্ঘস্থায়ী করা যায়।"

অনেক REDI প্রকল্পে সবুজ পরিকাঠামো বা প্রাকৃতিক বা প্রকৃতি ভিত্তিক বৈশিষ্ট্য অন্তর্ভুক্ত করা হয় এবং এমনভাবে ডিজাইন করা হবে যাতে কোন পরিবেশগত প্রভাব না হয় বা তা ন্যূনতম হয়। সবুজ পরিকাঠামো একটি সাশ্রয়ী, পরিবেশগত উপকারী, এবং ভেজা আবহাওয়ার প্রভাব পরিচালনার জন্য এক স্ট্রিটিংস্থাপক পন্থা। প্রচলিত স্টর্মওয়াটার পরিকাঠামো, যেমন পাইপের মাধ্যমে করা নিষ্কাশন এবং ওয়াটার ড্রিটমেন্ট ব্যবস্থা, নির্মিত পরিবেশ থেকে স্টর্মওয়াটারকে দূরে সরানোর জন্য ডিজাইন করা হয়, সেখানে সবুজ পরিকাঠামো স্টর্মওয়াটারকে তার উৎসে ড্রিট করে এবং পরিবেশগত এবং অর্থনৈতিক সুবিধা প্রদান করে বাসস্থান নষ্ট না করে বা প্রাকৃতিক বৈশিষ্ট্যগুলি

ব্যাহত না করে। এছাড়া, [গভর্নর কুওমো সম্প্রতি ঘোষণা](#) করেছেন যে, আগামী বছরের স্টেট অফ দ্য স্টেট অ্যাড্রেসে তিনি একটি আক্রমণাত্মক দেশের নেতৃত্বস্থানীয় বাসস্থান পুনরুদ্ধার উদ্যোগ প্রবর্তন করবেন, "রিভাইভ মাদার নেচার"। আজ ঘোষিত অনেক REDI প্রকল্পের মত গুরুত্বপূর্ণ পরিবেশ পুনরুদ্ধার প্রচেষ্টাকে সমর্থন করবে রিভাইভ মাদার নেচার যাতে জলবায়ু পরিবর্তন এবং দুর্যোগপূর্ণ আবহাওয়ার জন্য সম্প্রদায়গুলিকে আরো স্থিতিস্থাপক করে তোলা যায়, এবং তার সাথে মাছ ও বন্যপ্রাণীর বাসস্থান পুনরুদ্ধার এবং বৃদ্ধি করা যায়।

এনভায়রনমেন্টাল ফ্যাসিলিটিজ কর্পোরেশন (Environmental Facilities Corporation)-এর ভারপ্রাপ্ত প্রেসিডেন্ট, প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা ও জেনারেল কাউন্সেল মরিন কোলম্যান

বলেন, "গভর্নর কুওমো নিউ ইয়র্ককে গুরুত্বপূর্ণ পানি সংক্রান্ত পরিকাঠামো বিনিয়োগে অগ্রগামী করে তুলেছেন। সবুজ পরিকাঠামো, বন্যার উপশম করার পাশাপাশি সম্প্রদায়গুলিকে অনেক সুবিধা প্রদান করে থাকে: দূষক ফিল্টার করা, আকুইফারের রিচার্জ করা, নদী ও নালা, বাসস্থান পুনরুদ্ধার করা, পার্শ্ববর্তী পরিবেশকে শীতল করা, বায়ু দূষণ হ্রাস করা, এবং এনার্জির ব্যবহার কম করা। গভর্নর কুওমোর আজকের ঘোষণা জলবায়ু পরিবর্তনের মুখে সাম্রাজ্যী রাজ্যের বিভিন্ন সম্প্রদায়কে স্থিতিস্থাপক করে তুলতে, এবং তাদেরকে একটি টেকসই ভবিষ্যতের জন্য প্রস্তুত করতে সাহায্য করার ক্ষেত্রে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ।"

স্টেটের পার্কস (State Parks)-এর কমিশনার এরিক কুলেসেইড বলেন, "চিহ্নিত প্রকল্পগুলি সম্প্রদায়ের সঙ্গে চিত্তাশীল ও ইতিবাচক সংলাপের ফল। আমি গভর্নর কুয়েমোর কাছে স্থানীয় নেতাদের দৃষ্টিভঙ্গিকে মর্যাদা দেওয়ার জন্য এবং এই অঞ্চলগুলোর প্রকৃতিই উপকৃত হবার পদক্ষেপ অনুসরণ করার জন্য বাহবা জানাই।"

সেক্রেটারি অব স্টেট রোসানা রোসাদো বলেন, "নিউ ইয়র্ক স্টেট সব সময় স্থানীয় এবং রাজ্য নেতাদের শক্তি ব্যবহার করে তার মহান সম্পদ সমৃদ্ধ ক্ষেত্রে অগ্রভাগে থেকেছে। আজ ঘোষিত প্রকল্পগুলোতে লেক অন্টারিও বরাবর জটিল পরিকাঠামো রক্ষা করে নিউ ইয়র্কের অধিবাসীদের স্বাস্থ্য ও নিরাপত্তা সংরক্ষণের ক্ষেত্রে গভর্নর কুওমোর প্রতিশ্রুতির এক সুস্পষ্ট প্রদর্শন। রাষ্ট্র বিভাগে (Department of State) আমরা এই সম্প্রদায়গুলির অনেকের সঙ্গে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করে চলেছে তাদের জল সন্নিহিত এলাকাগুলি উজ্জীবিত করতে এবং তাদের রেসিলিয়েন্সি বলবত করতে সবুজ পরিকাঠামো ব্যবহার বৃদ্ধি করার সাথে সাথে। আমরা জানি যে তীর এবং নৌকা লঞ্চ ও ডকের মতো উপকূলীয় সম্পদে বিনিয়োগ করা এবং উপকূলকে স্থিতিশীল করা কতটা গুরুত্বপূর্ণ স্থানীয় অর্থনীতির জন্য এবং জীবনধারণের একটি পথ যা জলের সাথে সংযুক্ত। এই গ্রীষ্মে গভর্নরের আহ্বানে জোরালো প্রকল্পের ধারণা পেশ করা হয়, এবং অচিরেই এর ফলে আরো স্থিতিস্থাপকতা সহ সম্প্রদায় দেখা যাবে।"

সাধারণ পরিষেবা কার্যালয়ের কমিশনার রোঅ্যান ডেসটিটো বলেন, "গভর্নর কুওমো বন্যা প্রভাবিত লেক অন্টারিওর সম্প্রদায়ের জন্য একজন শক্তিশালী অধিবক্তা। তার মাল্টি এজেন্সি REDI কমিশনের সৃষ্টি বিশেষজ্ঞ সরকারি সম্পদ একত্রিত করেছে সমাধান খুঁজে বের করতে এবং প্রকল্পের জন্য উল্লেখযোগ্য অর্থায়ন প্রদান করতে যা স্থিতিস্থাপকতা শক্তিশালী করবে এবং নিউ ইয়র্ক রাজ্যের

উপকূলকে রক্ষা করতে সাহায্য করবে, যেহেতু আমরা দুর্যোগপূর্ণ আবহাওয়া ও জলবায়ু পরিবর্তনের কারণে ক্ষয়ক্ষতি চলতেই থাকবে বলে পূর্বানুমান করছি।"

নিউইয়র্ক স্টেট পরিবহন বিভাগের (New York State Department of Transportation) কমিশনার ম্যারি থেরেস ডোমিঙ্গো বলেন, "লেক অন্টারিও এবং সেন্ট লরেন্স নদীর সম্প্রদায়গুলি যখন ভুগছিল, তখন গভর্নর কুওমো এই বন্যায় সাড়া দেওয়ার জন্য নির্নায়ক ব্যবস্থা নেন এবং গুরুত্বপূর্ণ পরিকাঠামো শক্ত করতে সাহায্য করার জন্য অর্থায়ন প্রস্তাব করেন। বন্যা শুরু হওয়ার পর থেকে আমি বেশ কয়েকটি সাইট ঘুরে দেখেছি এবং বাসিন্দাদের, ব্যবসার ও পরিকাঠামোর উপর এর প্রভাব নিজে প্রত্যক্ষ করেছি। রাজ্য পরিবহন দপ্তর প্রভাবিত জনগোষ্ঠীর সাথে দাঁড়িয়েছে, আমাদের রাজ্য এবং স্থানীয় অংশীদারদের সাহায্য করার জন্য প্রস্তুত হয়ে যখন তারা একটি শক্তিশালী, আরো টেকসই ভবিষ্যতের দিকে এগিয়ে চলেছে উপকূল বরাবর।"

নিউ ইয়র্ক স্টেট স্বদেশের নিরাপত্তা ও জরুরী পরিষেবা বিভাগের (New York State Homeland Security and Emergency Services) কমিশনার প্যাট্রিক এ. মার্কি বলেছেন, "রাজ্য এবং স্থানীয় অংশীদারদের বন্যার জন্য তৈরি হবার এবং জল বৃদ্ধি প্রতিরোধ করার অবিশ্বাস্য প্রচেষ্টা সত্ত্বেও, একমাত্র উপায় যাতে আমরা সত্যিই লেক অন্টারিও সম্প্রদায়ের দীর্ঘমেয়াদী স্বাস্থ্য রক্ষা করতে পারি তা হল, লেকের প্রতি একটি সার্বিক দৃষ্টিভঙ্গি গ্রহণ এবং উপকূলের স্থিতিস্থাপকতা শক্তিশালী করার উপায় খোঁজা। গভর্নর কুওমোর নেতৃত্ব এবং REDI কমিশন সদস্যদের কঠোর পরিশ্রমকে ধন্যবাদ, আমাদের কাছে এই কাজ শুরু করার জন্য কেবল একটি পরিকল্পনা আছে তাই নয়, আমরা এই প্রকল্পগুলোকে বাস্তবে পরিণত করার জন্য প্রয়োজনীয় অর্থায়নও প্রাপ্ত হয়েছি।"

নিউ ইয়র্ক পাওয়ার অথরিটি (New York Power Authority, NYPA) এর প্রেসিডেন্ট ও প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা গিল সি. কুইনিনোস বলেন, "গ্রেট লেক অন্টারিও এবং সেন্ট লরেন্স রিভার আমাদের রাজ্যের অর্থনীতির জন্য অত্যাবশ্যিক। NYPA-তে আমরা কায়িগা এবং মনরো কাউন্টিগুলিতে REDI প্রকল্পগুলিতে গভর্নরের বিনিয়োগ দেখে আনন্দিত যা আমাদের উপকূলীয় কমিউনিটিগুলিকে এই বিশাল জলবায়ু পরিবর্তনের যুগে আরো স্থিতিস্থাপক হয়ে উঠতে সহায়তা করবে।"

ডিপার্টমেন্ট অব লেবার কমিশনার রবার্টা রিয়ার্ডন বলেন, "REDI কমিশনের কাজ এক অসাধারণ উদাহরণ এটি দেখাবার জন্য যে কোনো কিছুর পুরোটা তার আংশিকভাগগুলির সমষ্টির চেয়ে বড় হতে পারে। রাজ্য, কাউন্টিগুলি এবং পৌরসভাগুলি একসাথে কাজ করার দরকার ছিল উপকূলের জনগোষ্ঠীগুলিকে সাহায্য করার জন্য এবং তারা খুব বড় ভাবে তা করেছে। এই প্রক্রিয়ার একটি অংশ হতে পেরে আমি সম্মানিত হয়েছি, যা সরকারের যা সব চেয়ে ভালো তার প্রতিনিষ্পন্ন করে।"

ডর্মিটরি অথোরিটি অফ দ্য স্টেট অফ নিউ ইয়র্কের (Dormitory Authority of the State of New York, DASNY) ভাইস প্রেসিডেন্ট পল জি. কুপম্যান বলেন, "গভর্নর কুওমোর REDI উদ্যোগকে সমর্থন করতে পেরে DASNY গর্বিত। আমরা এই ক্ষতিগ্রস্ত জনগোষ্ঠীগুলির চাহিদার মোকাবিলা

করতে সাহায্য করার জন্য প্রস্তুত আছি, তাদেরকে সদা পরিবর্তনশীল পরিবেশের সাথে মোকাবেলায় আরো স্থিতিস্থাপক হয়ে উঠতে সাহায্য করার জন্য।"

সিনেটর পামেলা হেলমিং বলেন, "প্ল্যান 2014 আমাদের লেক শোর কমিউনিটির পরিকাঠামো ধ্বংস করেছে, কিন্তু আমরা ভবিষ্যতের জন্য পুনর্নির্মাণ ও প্রস্তুতির জন্য প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। আজকের অর্থায়নের ঘোষণা, যে ক্ষতি হয়েছে তা মেরামত করতে সাহায্য করবে এবং ভবিষ্যত বিপর্যয় থেকে আমাদের স্থানীয় অধিবাসী ও ক্ষুদ্র ব্যবসায়ীদের রক্ষা করার জন্য কাজ করবে। যারা এই বহু প্রয়োজনীয় অর্থ সুরক্ষিত করার জন্য কাজ করেছে তাদের সবাইকে ধন্যবাদ।"

সিনেটর প্যাটি রিচি বলেন, "দ্বিতীয় বার মাত্র তিন বছরের মধ্যে, আমরা দেখেছি সম্প্রদায়, ব্যবসা এবং গৃহের মালিকরা একটি বড় বন্যার ঘটনার হৃদয়বিদারক প্রভাবের শিকার হতে। আমি আনন্দিত যে গভর্নর কুওমো কেবল জনগণকে তাদের নিজের পায়ে উঠে দাঁড়াতে সাহায্য করাকেই গুরুত্ব দেননি, বরং বেশ কিছু প্রকল্পকেও গুরুত্ব দিয়েছেন যা অসওয়োগো কাউন্টিকে তার অর্থনীতিকে উন্নত করতে সাহায্য করবে, তার পর্যটনের সুযোগ বৃদ্ধি করবে এবং ভবিষ্যতের বন্যার ক্ষেত্রে আরো ভালোভাবে সুরক্ষিত থাকতে সাহায্য করবে।"

পরিষদ সদস্য উইলিয়াম এ. বারক্লে বলেন, "আমি লেক অন্টারিও উপকূল বরাবর বিপর্যয়কারী বন্যা হয়েছে তার মোকাবিলা করার জন্য গভর্নরের নেতৃত্বের প্রশংসা করছি। REDI অর্থায়ন বাবদ 300 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রাপ্ত হবার জন্য গভর্নর কুওমোর সঙ্গে কাজ করতে পেরে আমি খুশি হয়েছিলাম। আশা করা যায়, নির্বাচিত প্রকল্পগুলো সরকারি জমিতে প্রাকৃতিক সম্পদ সংরক্ষণ করতে, লেকের সৈকতে বিনোদনমূলক সুযোগ-সুবিধা প্রদান করতে এবং কিছু রাস্তা, স্টর্ম ওয়াটার ও নিষ্কাশন ব্যবস্থাকে উন্নত করতে সহায়তা করবে। প্ল্যান 2014 প্রত্যাহার করতে গভর্নরের সঙ্গে কাজ করার জন্য আমি উন্মুখ।"

পরিষদ সদস্য রেইন ম্যাক্সটেলো বলেন, "এই প্রকল্পের জন্য অর্থায়ন উত্তর কামুগা এবং পশ্চিম অসওয়োগোর জনগোষ্ঠীগুলির জনগোষ্ঠীর জন্য গুরুত্বপূর্ণ প্ল্যান 2014 এর ফলে হওয়া বন্যা থেকে পুনরুদ্ধার প্রাপ্ত হতে। 4.8 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অসওয়োগো শহরের জন্য, যা বাসিন্দা ও ব্যবসায়ীদের জন্য লেক ওন্টারিও বরাবর স্যানিটারি নর্দমা লাইন প্রসারিত করে, তা বেশ কিছু সময় ধরে উদ্বেগের বিষয় ছিল। ফেয়ার হাভেন (Fair Haven), স্টারলিং নেচার সেন্টার (Sterling Nature Center) এবং স্টারলিং শহর প্রকৃত অর্থেই লাভবান হবেন যে লক্ষ্য লক্ষ্য ডলার বিনিয়োগ করা হচ্ছে তা থেকে। তা বলা সত্ত্বেও, আমি প্ল্যান 2014-কে রদ করার জন্য যা যা ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে তা সম্পূর্ণভাবে সমর্থন করছি।"

কামুগা কাউন্টির বিধানসভার সভাপতি টাকার হুইটম্যান বলেন, "যেহেতু রেকর্ড পরিমাণ বন্যা আমাদের এলাকার জল সন্নিহিত জনগোষ্ঠীর সুস্থতার জন্য একটি স্থায়ী ঝুঁকি, গভর্নর কুওমো নিউ ইয়র্ক স্টেটের যেখানে আমাদের তা সব চেয়ে বেশি প্রয়োজন, সেখানে কার্যকর প্রতিক্রিয়ার নেতৃত্ব দিচ্ছেন। কামুগা এবং অসওয়োগো কাউন্টিগুলির বিভিন্ন REDI প্রকল্পের জন্য এই নতুন অর্থায়নের

মাধ্যমে আমরা আরো শক্তিশালী ও উন্নতভাবে গড়ে তুলতে করতে সক্ষম হব যাতে উচ্চ জলের বিপদ ভালোভাবে মোকাবিলা করা যায়।"

কায়ুগা কাউন্টির পরিকল্পনা ও অর্থনৈতিক উন্নয়ন পরিচালক স্টিভ লিঞ্চ বলেন, "কায়ুগা কাউন্টি ব্যবসাগুলি এবং পৌরসভাগুলি 2017 এবং 2019 সালে লেক অন্টারিওর বন্যার ফলে ভীষণভাবে ক্ষতিগ্রস্ত হয়, যা আমাদের অর্থনীতি এবং অধিবাসীদের প্রভাবিত করে। গভর্নর কুওমোর REDI প্রোগ্রামের অধীনে সমবেত উদ্ভাবনী প্রকল্পগুলি কায়ুগা কাউন্টির উচ্চ জলের মাত্রার দ্বারা প্রভাবিত বাসিন্দা ও ব্যবসাগুলিকে সাহায্য করবে আরো বেশি রেসিলিয়েন্সি এবং দীর্ঘমেয়াদী স্থিতিশীলতার সাথে পুনর্নির্মাণ করতে। আমরা গভর্নর কুওমোকে সাধুবাদ জানাই দৃঢ় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য এবং দ্রুত এমন একটি পরিকল্পনা রূপায়ণ করার জন্য যা স্থানীয় সরকার, ব্যবসা প্রতিষ্ঠান এবং গৃহের মালিকদের বন্যা এবং ভবিষ্যতে আবহাওয়া সংক্রান্ত ঘটনা থেকে হওয়া বিপর্যয়ের সাথে লড়াই করতে সাহায্য করার জন্য।"

জেমস ওয়েদারাপ, অসওয়েগো কাউন্টির আইন পরিষদের চেয়ারম্যান, বলেন, "অসওয়েগো কাউন্টিতে লেক অন্টারিওর প্রায় 40 মাইল উপকূল রয়েছে। এর একটি ভাল অংশ হল পূর্ব দিকের উপকূল, লেক অন্টারিওর সেই এলাকা যা সব চেয়ে বড় ক্ষতিগ্রস্ত হয় যখন উচ্চ জলের স্তরের সাথে বাতাস এবং ঝড়ের জলচ্ছাস একত্রিত হয়। গত কয়েক বছরের পরিস্থিতি আমাদের সরকারি ও বেসরকারি উভয় জমির মালিকদের উল্লেখযোগ্য কষ্টের সৃষ্টি হয়েছে। গভর্নর কুওমো এবং REDI কমিশন প্রদত্ত উদার সহায়তা আমাদের সাহায্য করবে পূর্বে হওয়া বহু ক্ষতি প্রশমিত করতে এবং তার সাথে ভবিষ্যতে উচ্চ জলের সমস্যাগুলি এড়িয়ে চলতে বা অন্তত তা হ্রাস করতে সাহায্য করবে। অসওয়েগো কাউন্টির সরকারি ও বেসরকারি সব লেকের উপকূলের জনগোষ্ঠীর সদস্যদের পক্ষ থেকে জানাই যে আমরা এই সহায়তার জন্য অত্যন্ত কৃতজ্ঞ!"

ওসওয়েগোর মেয়র বিলি বারলো বলেন, "আমার আন্তরিক ধন্যবাদ গভর্নর কুওমোকে আমাদের উপকূলবর্তী জনগোষ্ঠীগুলিকে সাহায্য করার জন্য তার অবিচল অঙ্গীকারবদ্ধতার জন্য। REDI কমিশন দ্বারা চিহ্নিত প্রকল্পগুলি আমাদের পুনরুদ্ধারের জন্য অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ এবং আমাদের শুধু গুরুত্বপূর্ণ পরিকাঠামো এবং ক্ষতিগ্রস্ত সম্পত্তি মেরামত এবং প্রতিস্থাপন করতে সক্ষম করবে না, বরং আগের চেয়ে আরো বুদ্ধিদীপ্তভাবে এবং শক্তিশালীভাবে গড়ে তুলতে সাহায্য করবে। নেতৃত্ব এরকমই হয়।"

গভর্নর কুওমো পরিচালিত REDI কমিশনের নেতৃত্বে রয়েছে নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব এনভায়রনমেন্টাল কনজারভেশন (Department of Environmental Conservation, DEC) ও এম্পায়ার স্টেট ডেভেলপমেন্ট। অতিরিক্ত অংশগ্রহণকারী সংস্থা ও কর্তৃপক্ষের মধ্যে রয়েছে, নিউ ইয়র্ক রাজ্যের ডরমিটরি অথরিটি, জেনারেল সার্ভিসেসের রাজ্য দপ্তর (State Office of General Services), পরিবহন দপ্তর, অফিস অফ পার্কস, রিক্রিয়েশন অ্যান্ড হিস্টরিক প্রিজার্ভেশন (Office of Parks, Recreation and Historic Preservation), NYS হোমস অ্যান্ড কমিউনিটি রিনিউয়াল (NYS Homes and Community Renewal), হোমল্যান্ড সিকিউরিটি অ্যান্ড ইমার্জেন্সি সার্ভিসেস (Division of Homeland Security and Emergency Services) এবং ইমার্জেন্সি ম্যানেজমেন্ট

বিভাগ (Office of Emergency Management), নিউ ইয়র্ক পাওয়ার অথরিটি (New York Power Authority), স্টেট ডিপার্টমেন্ট অফ লেবার (State Department of Labor), এবং নিউইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অফ স্টেট (New York State Department of State)।

###

অতিরিক্ত তথ্য পাওয়া যাবে এখানে www.governor.ny.gov
নিউইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)